

## **Выступление Посла Саманты Пауэр, постоянного представителя США при Организации Объединенных Наций, на заседании Совета Безопасности по Украине**

Постоянное представительство Соединенных Штатов при Организации Объединенных Наций  
Нью-Йорк (штат Нью-Йорк)  
19 марта 2014 г.

### Текст выступления

Благодарю Вас, госпожа Президент, и спасибо Вам, господин Элиассон, Первый заместитель Генерального секретаря и господин Шимонович, помощник Генерального секретаря, за предоставленную информацию.

Представитель Российской Федерации начал свое выступление, прославляя так называемый референдум как воплощение демократических процедур, проведенный без внешнего воздействия. Россия знаменита своими литературными талантами, и то, что Вы сейчас услышали из уст Российского Посла, демонстрирует больше творчества, чем произведения Толстого и Чехова. Похоже, что Россия решила переписать свои границы, но она не может переписать факты.

Соединенные Штаты Америки осуждают военное вмешательство России и захват территории в Крыму. Эти действия нарушают суверенитет и территориальную целостность Украины, собственные договоры России, международное право, волю, выраженную большинством членов этого Совета, и букву и дух Устава Организации Объединенных Наций.

Два дня назад Президент Обама и лидеры других стран мира ввели санкции в ответ на явное игнорирование Россией мнения международного сообщества и прав Украины. Мы готовы принять дополнительные меры, если агрессия или провокации со стороны России продолжатся.

В этом зале, в начале кризиса, Российская Федерация описывала свое вмешательство в Крым как миссию по защите прав человека. Они заявляли, что недавняя смена правительства в Украине составляла такую угрозу этническому русскому населению Крыма, что военные действия были обоснованы.

Выступление помощника Генерального секретаря г-на Шимоновича еще раз демонстрирует, что этот кризис никогда не основывался на необходимости защиты этнических русских, он произошел из-за желания одной страны изменить свои границы.

Действительно, если говорить о защите прав человека в Крыму, то это нужно делать сейчас. Существуют достоверные сообщения о случаях притеснения этнических украинцев и татар со стороны Российских союзников. Татарское сообщество, которое составляет 12% населения, обоснованно опасается, что оно снова станет жертвой депортации или дискриминации. Первый заместитель Премьер-министра Крыма недавно заявил, что крымские татары будут выселены с некоторых территорий, которые, как он заявляет, необходимы для – цитирую – «инфраструктурных проектов». В воскресенье было обнаружено тело Решата Ахметова, представителя крымских татар. В последний раз его видели 3-го марта во время протестной акции в Симферополе. По имеющимся сведениям, на теле Ахметова есть следы пыток. Согласно поступившей информации, российские войска штурмуют дома, где проживают украинские военные, пограничники, ветераны и их семьи, угрожая им и требуя немедленного отъезда. Кроме

того, мы серьезно озабочены положением активистов, лидеров гражданского общества, журналистов и ограничениями средств массовой информации в Крыму. Соответственно, Соединенные Штаты поддерживают быстрое размещение международных наблюдателей во всех частях Украины; мы верим, что о многом свидетельствует то, что Правительство Украины неоднократно поддержало такое размещение, а Российская Федерация – нет.

Повторю, что сегодня в Вене Россия стала единственной страной, которая заблокировала наблюдательную миссию ОБСЕ. И в этом Россия оказалась в подавляющем меньшинстве. Это был единственный несогласный голос из 57 стран. Казалось, что у 56-ти было другое мнение. Российские представители говорят, что они понимают остроту ситуации, но они «голосуют ногами», предпочитая полагаться на свои военные силы и отказываясь от размещения тех, кто мог бы погасить кризис и предотвратить дальнейшее применение силы. Выслушав резкую реакцию моего российского коллеги на сообщение Помощника Генерального секретаря несколько минут назад, я вижу логику российской обструкции. Объективная информация неудобна российской версии. Мы призываем все стороны поддержать миссию наблюдателей, включая доступ в Крым.

Мы хотим поблагодарить членов Совета за то, что они приняли сильную позицию по отношению к вмешательству России в Украину и за четкую демонстрацию того, что Россия осталась одна в своей неудачной, нелогичной и нечестной попытке оправдать действия, которые не могут быть оправданы. Пять дней назад, когда Совет достоверно описал Крымский сепаратистский референдум как недействительный, только одна рука поднялась в знак несогласия. Когда Совет заявил, что референдум не может быть основой какого-либо изменения статуса Крыма, только одна рука поднялась в знак несогласия. Сейчас референдум состоялся, но национальный и международный правовой статус Крыма не изменился. Вор может украсть собственность, но это не передает право собственности вору.

В завершение, госпожа Президент, разрешите мне подчеркнуть еще раз – то, что сделала Россия неправильно с точки зрения права, неправильно с точки зрения истории, неправильно с точки зрения политики и опасно. То, что произошло в Крыму, не может быть признано имеющим силу. Мы должны совместно отказать в признании и обеспечить последствия этого незаконного акта. Действуя таким образом, мы должны также четко заявить, что то, что произошло в Крыму, не может повториться в других частях Украины. Спасибо.

###